
  2شيمي 

  جز گزاره (ت) درست هستند.  هاي مطرح شده به ـ تمامي گزاره» 2«گزينه  -1

طور غيرمستقيم از زمـين قابـل    به توان گفت آيد. پس مي دست مي فولاد فلزي است كه پس از طي مراحل طولاني از سنگ معدن به»: ت«گزاره 
  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه)دسترسي است. 

)ـ هليم» 2«گزينه  - 2 He)2 با آرايش الكترونيs
2

است و آرايـش الكترونـي    sجدول تناوبي قرار دارد، اما عنصري از دسته  18با اينكه در گروه  1
  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)فيت آن با ديگر گازهاي نجيب متفاوت است. لايه ظر

، رسانايي الكتريكي و گرمـايي  Al13را داراست، زيرا» 2«جز گزينه  هاي مطرح شده به است كه تمامي ويژگي Al13همان Xـ عنصر » 2«گزينه  - 3
 (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها)بالايي دارد. 

)ـ عناصر ژرمانيم» 3«گزينه  - 4 Ge)32 و سيليسيم( Si)14 برخلاف عناصر سرب( Pb)84 و قلع( Sn)50 ارند.رسانايي الكتريكي كمي د 

  (طاوسي) (فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها) (دشوار)

، P15 ،S16شـبه فلـز و    Si14فلـز،   Al13و Na11 ،Mg12عنصر است كه سه عنصـر  8ـ دوره سوم جدول تناوبي عناصر شامل » 1«گزينه  - 5
Cl17 وAr18 .(متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ انواع عناصر فلز، شبه فلز و نافلز)  نافلز هستند 

در اين گروه از جدول تناوبي قرار دارنـد. از طـرف    K19و Na11شود كه گفته ميـ به عناصر گروه اول جدول تناوبي، فلزات قليايي » 4«گزينه  - 6
 بيشتر است.  Na11از K19يابد، بنابراين خصلت فلزي دانيم در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي ديگر مي

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي جايگاه عناصر و خصلت فلزي) (متوسط)

)، عنصري شبه فلز با C(عنصر  Si14هستند كه عنصر Sn50و C6 ،Al13 ،Si14 ،P15ترتيب همان به Eو  A ،B ،C ،Dـ عناصر » 2«گزينه  - 7
 (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي شبه فلزات)سطحي درخشان است. 

  ها: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 8

  يت كلر بيشتر از فسفر است. (درست است)هاي لايه ظرف آ) شعاع اتمي كلر از فسفر كمتر است و نيروي وارد شده از طرف هسته بر الكترون

  هاي الكتروني در يك دوره يكسان است. (نادرست است) ب) تعداد لايه

  پ) تفاوت شعاع اتمي در عناصر فلزي بيشتر است. (درست است)

  يابد. (نادرست است) هاي لايه ظرفيت از راست به چپ افزايش مي ت) تحرك الكترون

 رفتار عنصرها و شعاع اتم) (دشوار) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ

  ـ » 2«گزينه  - 9

Na Li Be B  11 3 4   : خصلت فلزي 5

 (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ خصلت فلزي) (متوسط)

 16و  1ي هـا  ترتيب در گـروه  در دوره سوم و به» ت«و » پ«و عناصر  16و  2هاي  ترتيب در گروه در دوره دوم و به» ب«و » آ«ـ عناصر » 1«گزينه  -10

يابد. پـس مقايسـه    دانيم شعاع اتمي در يك دوره از چپ به راست كاهش و در يك گروه از بالا به پايين افزايش مي جدول تناوبي قرار دارند. مي
 (دشوار)(طاوسي) (فصل اول ـ شعاع اتمي) خواهد بود.  پ <ت  <آ  <ب صورت  شعاع عناصر به

 (متوسط)ها)  (طاوسي) (فصل اول ـ هالوژندهد.  آرامي با گاز هيدروژن واكنش ميـ گاز كلر در دماي اتاق به » 4«گزينه  - 11

 ها:  ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -12

Ca»: 1«گزينه  Mg20 يابد، لـذا از دسـت    هر دو در گروه دوم جدول تناوبي جاي دارند. در يك گروه از بالا به پايين شعاع اتمي افزايش مي و12
  شود. (نادرست است.) تر به كاتيون تبديل مي ، آسانMg12به نسبت Ca20گيرد. پس تر صورت مي رون و تبديل به كاتيون آساندادن الكت

  دارد. (نادرست است.)  Cl17شعاع اتمي بزرگتري به نسبت K19، پسبيشتر است Cl17از K19هاي الكتروني شمار لايه»: 2«گزينه 

بي از فلزات گـروه دوم  پذيري فلزات گروه اول جدول تناو در گروه دوم جدول تناوبي جاي دارد، واكنش Ca20در گروه اول و K19»: 3«گزينه 
  بيشتر است. (نادرست است.)

هر دو در دوره چهارم جـدول تنـاوبي جـاي دارنـد.      Zn30و Ge32يابد.  در يك دوره از چپ به راست خصلت نافلزي افزايش مي»: 4«گزينه 
  (درست است.)

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)

يابد به همين دليل گرفتن الكتـرون بـراي پايـداري     ها، از بالا به پايين شعاع اتمي و به تبع شعاع يوني افزايش مي ـ در گروه هالوژن» 3«گزينه  -13
 رند.يابد و به تبع براي واكنش با هيدروژن به دماي بالاتري نياز دا پذيري كاهش مي شود، بنابراين با افزايش عدد اتمي واكنش دشوارتر مي

  ها) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ هالوژن

 صورت زير است: ها به ـ پاسخ درست پرسش» 2«گزينه  -14

   Cs55ها / ب) هاليد (يون يك بار منفي) / پ) آ) هالوژن

 (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) (دشوار)

  



 ها:  ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 15

)اسكانديم»: 1«گزينه  Sc)21  شود. (نادرست است.) بار مثبت پايدار مي 3با تشكيل كاتيون  

  رسد.  مي Ar18بار مثبت به آرايش الكتروني گاز 3اسكانديم با تشكيل يون »: 2«گزينه 

Sc : s / s , p / s , p
3 2 2 6 2 6

21 1 2 2 3 3   

Ar : s / s , p / s , p
2 2 6 2 6

18 1 2 2 3 3              

  ست.) (نادرست ا

V»: 3«گزينه  Cr23 Vهاي ترتيب داراي يون به و24 ،V , Cr ،Cr
   3 2 3 2

  هستند. (درست است.) 

  شوند. (نادرست است.) ها و ... يافت مي هاي يوني همچون اكسيدها، كربنات در طبيعت به شكل تركيب dاغلب فلزهاي واسطه دسته »: 4«گزينه 

  ) (متوسط)dـ دنيايي رنگي با عنصرهاي واسطه  (طاوسي) (فصل اول

lـ زيرلايه» 1«گزينه  -16   عناصر است.  dهمان زيرلايه  2

  بررسي موارد:

A : s / s , p / s , p , d / s 2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4    »آ«:مورد 5

B : s / s , p / s , p , d / s 2 2 6 2 6 3 2
23 1 2 2 3 3 3 4   »ب«:مورد  3

C : s / s , p / s , p , d / s 2 2 6 2 6 5 2
25 1 2 2 3 3 3 4   »پ«:مورد  5

D : s / s , p / s , p , d / s 2 2 6 2 6 7 2
27 1 2 2 3 3 3 4   »ت«:مورد  7

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني عناصر واسطه) (متوسط)

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  -17

  

  جزء عناصر واسطه است. (نادرست است.)»: 1«گزينه 

  اي است. (نادرست است.) جدول دوره 6در گروه »: 2«گزينه 

  (درست است.)»: 3«گزينه 

Cr»: 4«گزينه  : s / s p / s p d / s
2 2 6 2 6 5 1

24 1 2 2 3 3 3   دارد. (نادرست است.) sالكترون در زير لايه  7 4

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني عناصر واسطه) (دشوار)

Znبا كاتيون ZnOـ روي اكسيد همان » 1«گزينه  - 18
2

Oو آنيون 30
2

 است.  8

Zn : s / s , p / s , p , d
  2 2 2 6 2 6 10

30 1 2 2 3 3 3 ــت 10 ــه ظرفي ــترون لاي     شــمار الك

O : s / s , p
  2 2 2 6

8 1 2 2 ــت 8 ــه ظرفي ــترون لاي    شــمار الك

O

Zn




 

2
8

2
30

ــت  ــه ظرفي ــترون لاي ــمار الك 8 ش 4

10 ــت 5 ــه ظرفي ــترون لاي ــمار الك  ش

   

  هاي عناصر واسطه) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني يون

 ـ» 3«گزينه  -19

Cu :[ Ar] d s Cu :[ Ar] d
10 1 2 9

29 18 29 183 4 3   

 هاي عناصر واسطه) (دشوار) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني يون

 جز گزاره (آ) درست هستند.  هاي مطرح شده به مامي گزارهـ ت» 3«گزينه  - 20

  پذيري بالايي ندارد. دهد. لذا واكنش آ) فلز طلا با گازهاي موجود در هواكره و مواد موجود در بدن انسان واكنش نمي

  (آسان) ))d(طاوسي) (فصل اول ـ پيوند با صنعت (دنيايي رنگي با عنصرهاي دسته 


